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八幡浜市学校再編整備検討委員会 議事要旨 

（第１回会議）【公開用】 

日 時： 平成２８年６月２０日（月）18:58 ～ 20:35 

場 所： 保内庁舎３階第３会議室 

出席者： 委員２１名（１名欠席）  

事務局： 教育長、教育指導主幹、学校教育課長 、同課長補佐 

○会議次第 

１．開 会 

２. 委嘱状等の交付 

３. 教育長挨拶 

４. 市長挨拶 

５. 委員及び事務局職員の紹介 

６. 委員長互選 

７. 委員長挨拶 

８. 諮問書の交付 

９. 副委員長の指名 

10. 検討委員会の所掌事務 

11. 議 事 

  （１）会議の運営方法等について 

  （２）会議資料説明 

（３）次回会議の日程及び課題について 

（４）その他 

12. 閉 会 

 

開会（１８時５８分） 

○会議概要 

 委嘱状交付 

 委員を代表して、保護者代表 田中氏が委嘱状を受け取る。 

 

教育長挨拶 

 昼間お仕事等でお疲れのところ、また、今日は警報も出て、大変な一日となっておりま

す中をお集まりいただき、本当にありがとうございます。 

平成２９年４月に、保内中学校と青石中学校、そして双岩中学校が八代中学校と統合す

ることになりました。私も教育長となりまして１年が経とうとしております。各地域の再
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編協議会や保護者・地域説明会に伺う中で、本当に地域の宝である学校がなくなることに

対する無念の思いを感じておりますが、苦渋の決断をしていただいて、統合に至っている

のだと思っております。 

ただ、保護者の皆さん、地域の皆さんが、決まった以上は子どもたちの幸せのために、

前向きに統合・閉校等の準備をしていただいており、大変有り難く思っております。 

 今回の皆さんにお願いする内容につきましては、次の段階の学校再編ということで大変

ご負担をおかけいたしますが、ご理解・ご協力をいただけたらと思います。 

どうかよろしくお願いいたします。 

 

市長挨拶 

 昼間、お仕事でお疲れのところご参集いただき、ありがとうございます。 

先ほど教育長の挨拶にもありましたが、昨日からの大雨・落雷のため眠れていない人もい

らっしゃるのではないかと思います。本当にありがとうございます。 

また、このたびは八幡浜市学校再編整備検討委員会委員にご就任いただき、感謝申し上

げる次第です。 

本日から来年３月までの間、毎月１回のペースで学校再編整備についてご協議いただく

わけでございますが、将来の八幡浜を担う子どもたちの教育環境の基礎となる大変重要な

事項であると思っておりますので、十分なご協議をしていただきまして、適切なるご決定

をいただきますようお願い申し上げます。 

私は、市長になりまして今年で２期目の最後の年となり、８年目を迎えております。こ

の８年間で、やはり学校の再編といいますか、子どもたちに一番よい教育環境はどういう

ことか、じっくり考えさせていただきました。 

そういうなかで、極小規模校の統廃合が進みまして、これから更に八幡浜市の子どもた

ちの環境、それに合わせた小学校・中学校さらには保育所の配置が必要となってこようと

思っております。 

実は昨日、私には双岩中学校２年生に子どもがおりまして、保護者参観日に行ってまい

りました。１時限目が生徒６名、そして２時限目が障がいのある生徒１名と５名に分かれ

ての授業参観でした。本当に６名の生徒一人一人が一生懸命頑張ってはいますが、もう少

し多くの生徒と切磋琢磨しながら学べる環境がいいのではないかなと、少し寂しく思った

ところです。 

その双岩中学校も、来年４月から八代中学校と統合することが決まっております。先日

は双岩中学校の１・２年生が八代中学校で交流授業があったそうで、それもすごくよい交

流になったと聞いております。やはり、子どもたちは親や学校、地域も育てますが、子ど

もたち同士で育つこと、学ぶことが多いのではないかと思うところであります。この活動
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を通して、痛感いたしました。 

これから第２の統廃合に向けての話合いがいよいよ始まってこようかと思っております

が、将来の八幡浜市を担う子どもたちの教育環境をどのようにすればよいのかをぜひ、皆

さん方でしっかりと練り上げていただけたらと思います。 

どうかよろしくお願いいたします。 

 

 

自己紹介  （省略） 

 

委員長互選 

 委員より増池委員を推薦する発言あり。出席者全員の拍手で賛同を得る。 

 

委員長挨拶 

  委員長を引き受けることになりました増池武雄と申します。 

 今、委員の皆様から自己紹介をしていただきましたが、年齢層も幅広く、若い方もいら

っしゃいますし、様々な団体でご活躍いただいている方ばかりですので、心強く思ってお

ります。どうかよろしくお願いいたします。 

 実は、ちょうど５年前の今頃、第１次学校再編整備検討委員会が始まりました。大体５

年間で極小規模校の小学校・中学校・幼稚園を再編することが決まり、皆様のご尽力のお

かげもあり、予定の学校再編をほぼ終えております。 

 これから先は、大変でございます。今回は、今後の市全体の児童生徒数の減少を見据え

た小中学校の在り方を審議する必要がございます。校区についても、考える必要があるの

ではないかと思っております。 

 それぞれ代表の方が出ていただいており、自分の所属団体・組織は大切ではありますが、

立場を越えた大きな視点に立ち、八幡浜市全体の教育環境整備について客観的にお考えい

ただけましたら有りがたく思います。 

今後、会議が進みますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 諮問書の朗読・交付（諮問内容は別添） 

  井上教育長が諮問書を朗読し、増池委員長に交付する。 

  

副委員長の指名 

増池委員長は、高橋委員を副委員長に指名する。 
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諮問内容の説明 

事務局よりこの委員会の所掌事務について説明する。 

 

議 事 

 （１）会議の運営方法等について 

① 会議の開始時間は、次回から平日の午後（１３時半頃開始）としたい旨、事務局

から提案があったが、第２回も午後７時開始とし、第３回以降は改めて意見を聞

いたうえで決定することとなる。 

② 委員は、現在の役職等を退くことになった場合であっても、そのまま委員を継続

していただくことの了承を得る。 

③ 次回以降の会議について、会議そのものは非公開とする。 

④ 会議録は、発言した個人を特定できないような形で要約版を公開する。 

⑤ 公開の仕方は、議事録を作成後、次回会議時に会議録署名人（２名）に確認、署

名をいただいた後、教育委員会事務局で閲覧という形で公開、また、ホームペー

ジでも公開する。 

⑥ 委員長が、本日の署名人に名簿順で田中委員と山中委員の２名を指名する。 

 

（２）配付資料の説明 

① 事務局から第１回検討委員会資料１－１から１－２１の各資料について、その概要

を説明する。 

     この中で、検討委員会の開催スケジュールについて、次の点について説明し、了

承を得る。 

・ おおよそ月１回程度のペースで２時間程度の会議時間とすること。 

・ 来年の３月をメドに最終的な答申のまとめをお願いすること。 

・ 本年の１２月頃の段階で中間とりまとめを行い、パブリックコメントなどで意

見を募集し、今後の議論の中で反映していくこと。 

       

（３）次回会議の開催について 

① 平成２８年７月２５日（月）午後７時から、第２回学校再編整備検討委員会を開催

することを伝える。 

② ３回目以降の開催時間について、次回開催時に再確認する。 

 

○委員発言の要旨 

（Ａ委員）会議の公開のあり方について、非公開にすべきではないと考えているが、
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非公開とする理由はプライバシーに配慮しての判断なのか。 

  →（事務局回答）発言内容によって委員が特定される場合があり、そのことによ

り誹謗中傷を受ける恐れがあるため、会議は非公開としたい。 

（Ｂ委員）真穴中学校と川上小学校において統合協議がなされているようだが、状況

を確認したい。 

  →（事務局回答）真穴中学校については、八代中学校との統合協議を進めてきた

が、さる２月に平成２９年４月の統合はしないと決定された。川上小学校に

ついては、地域の反対はあるものの保護者説明会での意見・質問について回

答する機会を得たいと考えている。 

 

閉会（２０時３５分） 

 

上記のとおり八幡浜市学校再編整備検討委員会（第１回）の議事経過及びその結

果を明確にするためにこの議事要旨を作成し、出席者２人が署名する。  

 

  平成２８年７月２５日 

  

                  署名人                 

 

                  署名人                 


